

## POSUDEK

### vedoucího na diplomovou práci

Jméno a příjmení studenta: Bc. František Měchura  
Téma diplomové práce: Svátky mesiánských Židů  
Vedoucí práce: doc. Nosek  
**Termín odevzdání posudků (2x): do úterý 2.5.2006**

*(Poznámka: vzhledem k tomu, že studenti mají ze Studijního a zkušebního řádu právo jít k obhajobě i v případě záporných posudků, je bezpředmětné psát v závěru posudku „nedoporučuji k obhajobě“. V tomto případě může pedagog navrhnout známku „4“, tj. „neprospěl“. Děkujeme za pochopení.)*

Předložená magisterská práce Bc. Fratiška Měchury s tematikou *Svátky mesiánských Židů* navazuje na jeho bakalářskou práci *Mesiánský judaismus dnes* a představuje vlastně podrobné rozpracování pasáží, které autor ve své bakalářské práci věnoval problematice slavení svátků u mesiánských Židů.

Autor studoval religionistiku a proto při zpracování své práce volí metody používané v tomto vědním oboru (viz s.6 práce). To zároveň zaručuje na jedné straně velmi autentické podání, které je však současně velmi objektivní a akademické.

V souladu s zadaným tématem je Měchurova práce rozdělena podle svátků slavených mesiánskými Židy do celkem deset kapitol, které důsledně dodržují jednotnou strukturu pojednání (historické pozadí a tradiční pojetí – biblické pozadí a průběh svátku v mesiánském judaismu). Vzhledem k tomu, že mesiánští Židé přijali osobu Ježíše jako mesiáše, je v práci největší pozornost věnována svátku Pesach, který je současně i předmětem největších sporů mezi mesiánskými Židy a judaismem. Tento důraz na svátku Pesach však neznamena, že by další svátky byly pojednány méně důkladně.

#### Hodnocení:

Autor se důsledně drží zadaného tématu. Zpracování má pevně stanovenou logickou strukturu, práce je přehledná, poskytuje zájemci jasný a nezkreslený pohled na mesiánský judaismus prostřednictvím slavení svátků. Současně dovoluje pochopit rozdíly mezi judaismem a mesiánskými Židy. Ukazuje způsoby prolnutí křesťanských a židovských prvků. Cenné je využití v Čechách prakticky nedostupné literatury pocházející přímo z kruhů mesiánských Židů. Práci užitečně doplňují autorovy osobní kontakty s příslušníky tohoto směru. Stálo by za to zmínit v úvodních pasážích jak je tematika mesiánského judaismu zpracována ve světové odborné literatuře. Velmi zajímavé a instruktivní jsou obrazové přílohy.

#### Závěr:

Práce Bc. Fratiška Měchury je skutečně originální, samostatná, domnívám se zcela ojedinělá, zpracování tématu je přesné, logické, na značné odborné úrovni. Doporučuji jí publikačně využít. Podle mého názoru by bylo možno tuto práci uznat jako rigorosní. Z uvedených důvodů jí hodnotím jako výbornou.

V Praze dne 18.dubna 2006

Doc.PhDr. Bedřich Nosek, CSc  
vedoucí Ústavu židovských studií UK-HTF

